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第５節 認知症について 

 

問 21 あなたは、認知症について、どの程度知っていますか。〔当てはまるもの １つに○〕 

＜表 2－21－1:認知症の認知度＞ 

 
人 数 構成比 

1 詳しく知っている 504 8.8％ 

2 ある程度知っている 4,260 74.0％ 

3 言葉は聞いたことがあるが、あまり知らない 745 12.9％ 

4 全く知らない 79 1.4％ 

（無回答） 171 3.0％ 

合  計 5,759 100.0％ 

 

＜図 2－21－1＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認知症をどの程度知っているかについては、「ある程度知っている」が 74.0％と最も高く、「詳しく知

っている」の 8.8％と合わせて 8割以上の方が認知しているという結果になった。 

これに対し「言葉は聞いたことがあるが、あまり知らない」は 12.9％、「全く知らない」は 1.4％で

あった。 

前回との比較では、すべての項目で差が5ポイント未満となっており、大きな違いはみられなかった。 
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20%
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60%

80%

100%

1 2 3 4 無回答

前々回（n=6,190）

前回（n=5,845）

今回（n=5,759）
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＜表 2－21－2：年齢別/性別/要介護度別/圏域区分別＞ 

選択項目 

詳
し
く
知
っ
て
い
る 

あ
る
程
度
知
っ
て
い
る 

言
葉
は
聞
い
た
こ
と
が 

あ
る
が
、
あ
ま
り
知
ら
な

い 全
く
知
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 504 4,260 745 79 171 5,759 

構成比 8.8 74.0 12.9 1.4 3.0 100.0 

【年齢別】 
 

      

65 歳～74 歳 
人数 264 2,270 376 18 70 2,998 

構成比 8.8 75.7 12.5 0.6 2.3 100.0 

75 歳～84 歳 
人数 170 1,438 245 29 54 1,936 

構成比 8.8 74.3 12.7 1.5 2.8 100.0 

85 歳以上 
人数 66 517 119 31 36 769 

構成比 8.6 67.2 15.5 4.0 4.7 100.0 

無回答 
人数 4 35 5 1 11 56 

構成比 7.1 62.5 8.9 1.8 19.6 100.0 

【性別】 
 

      

男性 
人数 164 1,604 327 25 55 2,175 

構成比 7.5 73.7 15.0 1.1 2.5 100.0 

女性 
人数 265 2,065 305 42 80 2,757 

構成比 9.6 74.9 11.1 1.5 2.9 100.0 

無回答 
人数 75 591 113 12 36 827 

構成比 9.1 71.5 13.7 1.5 4.4 100.0 

【要介護度別】       

非該当 
人数 429 3,691 576 37 117 4,850 

構成比 8.8 76.1 11.9 0.8 2.4 100.0 

事業対象者 
人数 2 14 4 0 0 20 

構成比 10.0 70.0 20.0 0.0 0.0 100.0 

軽度 
人数 38 246 65 9 13 371 

構成比 10.2 66.3 17.5 2.4 3.5 100.0 

中重度 
人数 28 201 74 27 23 353 

構成比 7.9 56.9 21.0 7.6 6.5 100.0 

無回答 
人数 7 108 26 6 18 165 

構成比 4.2 65.5 15.8 3.6 10.9 100.0 

【圏域区分別】 
 

      

県北圏域 
人数 105 830 140 12 31 1,118 

構成比 9.4 74.2 12.5 1.1 2.8 100.0 

県西圏域 
人数 57 423 69 9 17 575 

構成比 9.9 73.6 12.0 1.6 3.0 100.0 

県央圏域 
人数 120 1072 180 22 40 1,434 

構成比 8.4 74.8 12.6 1.5 2.8 100.0 

県東圏域 
人数 45 321 64 5 12 447 

構成比 10.1 71.8 14.3 1.1 2.7 100.0 

県南圏域 
人数 112 982 182 22 41 1,339 

構成比 8.4 73.3 13.6 1.6 3.1 100.0 

両毛圏域 
人数 62 606 106 9 21 804 

構成比 7.7 75.4 13.2 1.1 2.6 100.0 

無回答 
人数 3 26 4 0 9 42 

構成比 7.1 61.9 9.5 0.0 21.4 100.0 
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＜図 2－21－2：年齢別/性別/要介護度別/圏域区分別＞ 

 

 

 (n=) 

全体 (5,759) 

【年齢別】  

65 歳～74 歳 (2,998) 

75 歳～84 歳 (1,936) 

85 歳以上 (769) 

無回答 (56) 

【性別】  

男性 (2,175) 

女性 (2,757) 

無回答 (827) 

【要介護度別】  

非該当 (4,850) 

事業対象者 (20) 

軽度 (371) 

中重度 (353) 

無回答 (165) 

【圏域区分別】  

県北圏域 (1,118) 

県西圏域 (575) 

県央圏域 (1,434) 

県東圏域 (447) 

県南圏域 (1,339) 

両毛圏域 (804) 

無回答 (42) 
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問 22 あなたは、認知症を予防するための活動に取り組みたいと思いますか。〔当てはまるもの １つに○〕 

＜表 2－22－1:認知症の予防活動＞ 

 
人 数 構成比 

1 まずは、認知症を早期に発見できるテスト等があれば受けてみたい 1,366 23.7％ 

2 自宅でもできる活動であれば取り組みたい 2,293 39.8％ 

3 近くの健康センター等で予防活動を行っていれば参加したい 541 9.4％ 

4 すでに予防教室等の活動に参加している 164 2.8％ 

5 予防活動に取り組む必要性を感じない 381 6.6％ 

6 わからない 679 11.8％ 

（無回答） 335 5.8％ 

合  計 5,759 100.0％ 

 

＜図 2－22－1＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

認知症を予防するための活動に取り組みたいと思うかについては、「自宅でもできる活動であれば取

り組みたい」が 39.8％と最も高く、次いで「まずは、認知症を早期に発見できるテスト等があれば受け

てみたい」が 23.7％、「わからない」が 11.8％、「近くの健康センター等で予防活動を行っていれば参

加したい」が 9.4％であった。 

前回との比較では、すべての項目で差が5ポイント未満となっており、大きな違いはみられなかった。 
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＜表 2－22－2：年齢別/性別/要介護度別/圏域区分別＞ 

選択項目 

ま
ず
は
、認
知
症
を
早
期

に
発
見
で
き
る 

テ
ス
ト
等
が 

あ
れ
ば
受
け
て
み
た
い 

自
宅
で
も 

で
き
る
活
動
で
あ
れ
ば 

取
り
組
み
た
い 

近
く
の 

健
康
セ
ン
タ
ー
等
で 

予
防
活
動
を
行
っ
て 

い
れ
ば
参
加
し
た
い 

す
で
に
予
防
教
室
等
の 

活
動
に
参
加
し
て
い
る 

予
防
活
動
に
取
り
組
む 

必
要
性
を
感
じ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 1,366 2,293 541 164 381 679 335 5,759 

構成比 23.7 39.8 9.4 2.8 6.6 11.8 5.8 100.0 

【年齢別】 
 

        

65 歳～74 歳 
人数 745 1,266 324 63 193 283 124 2,998 

構成比 24.8 42.2 10.8 2.1 6.4 9.4 4.1 100.0 

75 歳～84 歳 
人数 463 788 173 75 126 184 127 1,936 

構成比 23.9 40.7 8.9 3.9 6.5 9.5 6.6 100.0 

85 歳以上 
人数 142 225 41 26 60 207 68 769 

構成比 18.5 29.3 5.3 3.4 7.8 26.9 8.8 100.0 

無回答 
人数 16 14 3 0 2 5 16 56 

構成比 28.6 25.0 5.4 0.0 3.6 8.9 28.6 100.0 

【性別】 
 

        

男性 
人数 519 914 175 35 188 245 99 2,175 

構成比 23.9 42.0 8.0 1.6 8.6 11.3 4.6 100.0 

女性 
人数 637 1,070 300 114 124 340 172 2,757 

構成比 23.1 38.8 10.9 4.1 4.5 12.3 6.2 100.0 

無回答 
人数 210 309 66 15 69 94 64 827 

構成比 25.4 37.4 8.0 1.8 8.3 11.4 7.7 100.0 

【要介護度別】 
 

        

非該当 
人数 1,202 2,050 489 121 327 426 235 4,850 

構成比 24.8 42.3 10.1 2.5 6.7 8.8 4.8 100.0 

事業対象者 
人数 3 6 2 3 1 4 1 20 

構成比 15.0 30.0 10.0 15.0 5.0 20.0 5.0 100.0 

軽度 
人数 85 121 27 20 25 66 27 371 

構成比 22.9 32.6 7.3 5.4 6.7 17.8 7.3 100.0 

中重度 
人数 39 65 18 19 17 159 36 353 

構成比 11.0 18.4 5.1 5.4 4.8 45.0 10.2 100.0 

無回答 
人数 37 51 5 1 11 24 36 165 

構成比 22.4 30.9 3.0 0.6 6.7 14.5 21.8 100.0 

【圏域区分別】 
 

        

県北圏域 
人数 271 463 111 29 66 115 63 1,118 

構成比 24.2 41.4 9.9 2.6 5.9 10.3 5.6 100.0 

県西圏域 
人数 136 241 57 11 34 65 31 575 

構成比 23.7 41.9 9.9 1.9 5.9 11.3 5.4 100.0 

県央圏域 
人数 323 573 139 35 111 172 81 1,434 

構成比 22.5 40.0 9.7 2.4 7.7 12.0 5.6 100.0 

県東圏域 
人数 118 171 34 17 25 62 20 447 

構成比 26.4 38.3 7.6 3.8 5.6 13.9 4.5 100.0 

県南圏域 
人数 325 528 134 36 73 159 84 1,339 

構成比 24.3 39.4 10.0 2.7 5.5 11.9 6.3 100.0 

両毛圏域 
人数 182 304 66 36 71 102 43 804 

構成比 22.6 37.8 8.2 4.5 8.8 12.7 5.3 100.0 

無回答 
人数 11 13 0 0 1 4 13 42 

構成比 26.2 31.0 0.0 0.0 2.4 9.5 31.0 100.0 
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＜図 2－22－2：年齢別/性別/要介護度別/圏域区分別＞ 

 
 
 

 (n=) 

全体 (5,759) 

【年齢別】  

65 歳～74 歳 (2,998) 

75 歳～84 歳 (1,936) 

85 歳以上 (769) 

無回答 (56) 

【性別】  

男性 (2,175) 

女性 (2,757) 

無回答 (827) 

【要介護度別】  

非該当 (4,850) 

事業対象者 (20) 

軽度 (371) 

中重度 (353) 

無回答 (165) 

【圏域区分別】  

県北圏域 (1,118) 

県西圏域 (575) 

県央圏域 (1,434) 

県東圏域 (447) 

県南圏域 (1,339) 

両毛圏域 (804) 

無回答 (42) 
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まずは、認知症を早期に発見できるテスト等があれば受けてみたい 自宅でもできる活動であれば取り組みたい

近くの健康センター等で予防活動を行っていれば参加したい すでに予防教室等の活動に参加している

予防活動に取り組む必要性を感じない わからない

無回答
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問 23 あなたは、ご家族などから、認知症の疑いがあるので、医療機関への受診を勧められたら、 

受診しますか。〔当てはまるもの １つに○〕 

＜表 2－23－1:認知症の受診勧奨＞ 

 
人 数 構成比 

1 すぐに受診する 3,026 52.5％ 

2 しばらく様子を見てから受診する 1,488 25.8％ 

3 自分で思い当たる点がなければ受診しない 683 11.9％ 

4 その他 79 1.4％ 

5 わからない 274 4.8％ 

（無回答） 209 3.6％ 

合  計 5,759 100.0％ 

 

＜図 2－23－1＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認知症の疑いがあるので医療機関への受診を勧められたら受診するかについては、「すぐに受診する」

が 52.5％と最も高く、次いで「しばらく様子を見てから受診する」が 25.8％、「自分で思い当たる点が

なければ受診しない」が 11.9％であった。 

その他としては、既に受診や通院などの対応をしているとの回答がみられた。 

前回との比較では、すべての項目で差が5ポイント未満となっており、大きな違いはみられなかった。
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＜表 2－23－2：年齢別/性別/要介護度別/圏域区分別＞ 

選択項目 

す
ぐ
に
受
診
す
る 

し
ば
ら
く
様
子
を 

見
て
か
ら
受
診
す
る
。 

自
分
で
思
い
当
た
る 

点
が
な
け
れ
ば 

受
診
し
な
い
。 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 3,026 1,488 683 79 274 209 5,759 

構成比 52.5 25.8 11.9 1.4 4.8 3.6 100.0 

【年齢別】         

65 歳～74 歳 
人数 1,689 823 291 19 97 79 2,998 

構成比 56.3 27.5 9.7 0.6 3.2 2.6 100.0 

75 歳～84 歳 
人数 1,011 484 258 30 83 70 1,936 

構成比 52.2 25.0 13.3 1.5 4.3 3.6 100.0 

85 歳以上 
人数 302 171 128 29 91 48 769 

構成比 39.3 22.2 16.6 3.8 11.8 6.2 100.0 

無回答 
人数 24 10 6 1 3 12 56 

構成比 42.9 17.9 10.7 1.8 5.4 21.4 100.0 

【性別】 
 

       

男性 
人数 1,074 630 299 24 84 64 2,175 

構成比 49.4 29.0 13.7 1.1 3.9 2.9 100.0 

女性 
人数 1,538 652 272 40 152 103 2,757 

構成比 55.8 23.6 9.9 1.5 5.5 3.7 100.0 

無回答 
人数 414 206 112 15 38 42 827 

構成比 50.1 24.9 13.5 1.8 4.6 5.1 100.0 

【要介護度別】 
 

       

非該当 
人数 2,673 1,289 555 34 164 135 4,850 

構成比 55.1 26.6 11.4 0.7 3.4 2.8 100.0 

事業対象者 
人数 11 4 3 0 0 2 20 

構成比 55.0 20.0 15.0 0.0 0.0 10.0 100.0 

軽度 
人数 162 85 53 18 33 20 371 

構成比 43.7 22.9 14.3 4.9 8.9 5.4 100.0 

中重度 
人数 112 67 49 26 67 32 353 

構成比 31.7 19.0 13.9 7.4 19.0 9.1 100.0 

無回答 
人数 68 43 23 1 10 20 165 

構成比 41.2 26.1 13.9 0.6 6.1 12.1 100.0 

【圏域区分別】 
 

       

県北圏域 
人数 617 284 114 18 46 39 1,118 

構成比 55.2 25.4 10.2 1.6 4.1 3.5 100.0 

県西圏域 
人数 290 161 80 3 20 21 575 

構成比 50.4 28.0 13.9 0.5 3.5 3.7 100.0 

県央圏域 
人数 770 345 176 17 76 50 1,434 

構成比 53.7 24.1 12.3 1.2 5.3 3.5 100.0 

県東圏域 
人数 258 92 47 9 27 14 447 

構成比 57.7 20.6 10.5 2.0 6.0 3.1 100.0 

県南圏域 
人数 693 363 145 20 67 51 1,339 

構成比 51.8 27.1 10.8 1.5 5.0 3.8 100.0 

両毛圏域 
人数 380 237 116 12 35 24 804 

構成比 47.3 29.5 14.4 1.5 4.4 3.0 100.0 

無回答 
人数 18 6 5 0 3 10 42 

構成比 42.9 14.3 11.9 0.0 7.1 23.8 100.0 
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＜図 2－23－2：年齢別/性別/要介護度別/圏域区分別＞ 
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県西圏域 (575) 

県央圏域 (1,434) 
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無回答 (42) 

  

52.5%

56.3%

52.2%

39.3%

42.9%

49.4%

55.8%

50.1%

55.1%

55.0%

43.7%

31.7%

41.2%

55.2%

50.4%

53.7%

57.7%

51.8%

47.3%

42.9%

25.8%

27.5%

25.0%

22.2%

17.9%

29.0%

23.6%

24.9%

26.6%

20.0%

22.9%

19.0%

26.1%

25.4%

28.0%

24.1%

20.6%

27.1%

29.5%

14.3%

11.9%

9.7%

13.3%

16.6%

10.7%

13.7%

9.9%

13.5%

11.4%

15.0%

14.3%

13.9%

13.9%

10.2%

13.9%

12.3%

10.5%

10.8%

14.4%

11.9%

7.4%

11.8%

8.9%

19.0%

6.1%

7.1%

6.2%

21.4%

10.0%

9.1%

12.1%

23.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

すぐに受診する しばらく様子を見てから受診する 自分で思い当たる点がなければ受診しない その他 わからない 無回答
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問 24 あなたは、認知症になっても安心して暮らせる地域づくりを進めるために、どのようなことが

必要とお考えですか。〔あなたのお考えに近いものに ○(３つまで)〕 

＜図表 2－24:安心な地域づくり＞ 

 

 
認知症になっても安心して暮らせる地域づくりを進めるためにどのようなことが必要かについては、

「認知症になっても利用できる介護サービスの充実」が 55.0％と最も高く、次いで「認知症に対応でき

るかかりつけ医の充実」が 44.7％、「認知症を専門に診断する病院の充実」が 35.1％、「介護者家族の

悩みや困りごとを相談できる体制の構築」が 29.6％であった。 

その他としては、「認知症のことは考えていない」、「家族にまかせる」などの回答がみられた。 
前回との比較では、すべての項目で差が5ポイント未満となっており、大きな違いはみられなかった。 

  

 
人 数 選択率 

1 認知症に対応できるかかりつけ医の充実 2,576 44.7％ 

2 認知症を専門に診断する病院の充実 2,023 35.1％ 

3 
認知症になっても利用できる介護サービス
の充実 

3,169 55.0％ 

4 
認知症の人のケアができる介護施設従事者
の養成 

1,295 22.5％ 

5 
自治会など地域住民への認知症に 
対する理解普及の推進 

770 13.4％ 

6 高齢者への暴力など虐待防止の対策 346 6.0％ 

7 高齢者の財産管理など権利擁護の対策 363 6.3％ 

8 
介護者家族の悩みや困りごとを相談 
できる体制の構築 

1,705 29.6％ 

9 
地域による見守り活動など支え合い 
体制の構築 

782 13.6％ 

10 その他 34 0.6％ 

11 わからない 333 5.8％ 

（無回答） 260 4.5％ 

回答者数 5,759 
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